

维护岗区秩序 纠正违法行为 宣传交通安全

# 青年志愿者街头倡导文明出行

本报讯（记者 孙露）昨日，一群头戴小黄帽、身着蓝马甲、手持小红旗的青年志愿者现身三医岗、政府岗等岗区，开展文明交通引领志愿服务，倡导文明交通行为，协助交警维护道路交通秩序。

为积极响应团市委发出的“以青春之名 为创城助力”号召，从11月1日起，市青年志愿者协会分批组织青年志愿者分赴市区范围内各交通岗区，协助交警开展为期一个月的文明交通志愿服务，以主人翁意识积极投身创城工作，让青春在奉献中闪光。

是日上午，记者在三医岗看到，岗区东南西北四个方位站着多名青年志愿者，协助交警维护道路交通秩序。“请您遵守交通规则，站到黄线安全区域等红灯”“注意右转向灯，过马路尽量别接打电话”……志愿者们耐心地引导行人通行，对常见的交通违法行为进行劝阻、纠正，并协助交警开

展各类交通安全宣传。

“创建全国文明城市是大同的大事儿、好事儿，参与志愿服务，对不文明行为进行劝导，也是我们自身践行文明城市创建的具体体现。”青年志愿者郑超说，希望能够通过志愿者的行动，让更多的市民认识到文明城市创建的重大意义，积极参与到文明城市创建中来，为文明城市创建贡献一份力量。

据市青年志愿者协会相关负责人介绍，今年8月，他们成立了创城志愿者小分队，陆续组织参与了交通路面治理、校园周边交通环境治理以及为电动车车主发放头盔等志愿服务活动。在接下来的一个月，我市青年志愿者将不定期在客流量大、交通情况复杂的岗区，协助交警维持交通秩序，以唤起更多市民“文明交通 从我做起”的意识，助力我市创建全国文明城市。



志愿者街头开展志愿服务

孙露摄

警方发布重要提示

## 冒充客服诈骗频发 提高警惕切勿上当

本报讯（记者 尚铁军）近期，冒充客服类诈骗在我市频发，诈骗分子通过非法渠道获取市民个人信息及网购订单信息，冒充各大电商平台的客服向市民拨打电话实施诈骗。对此，警方提醒广大市民，如接到自称是电商平台客服的陌生电话，一定要提高警惕，切勿上当受骗。

10月28日，家住云冈区的薛女士接到一陌生电话，对方称是淘宝工作人员，因工作失误将薛女士淘宝账户注册成了代理商，如不注销，每年将自动扣除5000元的代

理费，询问薛女士是否办理注销业务。薛女士一听要产生代理费，立刻同意配合注销。随后，对方告知注销代理商需要提供薛女士名下银行卡流水，稍后会有银行工作人员对其银行卡进行审核，排查完毕后将资金全部退还。薛女士信以为真，先后多次打款8万元，发现被骗报警。

警方提醒市民，不管诈骗的花样如何翻新，骗子的目的只有一个，就是让你转账汇款。天猫、京东、淘宝等平台及银行工作人员不会引导用户进行任何转账

操作。在接到要求转账汇款的电话后，请务必提高警惕，认真核实对方身份，做到不轻信、不转账、不汇款。电信网络诈骗终极防护武器还是“国家反诈中心”APP，这款“反诈神器”能快速检测手机已安装应用和未安装应用安装包，精准识别手机内可疑诈骗应用。当收到可疑诈骗分子来电、短信或可疑网址、可疑APP时，智能识别骗子身份提前预警。如遇诈骗，请保留聊天记录转账记录等证据，及时报警。

## 公牛角斗掉落高速 民警车主合力牵回

本报讯（记者 辛雅君）公牛在货车上角斗，其中一头800公斤公牛掉落高速。山西高速交警二支队的民警与车主合力牵引，消除安全隐患。

10月27日14时许，高速交警二支队五大队接到报警，辖区亮马台隧道（大同方向）内有一头牛游走于行车道，对交通安全造成影响。该大队立即指派民警迅速出警处置。为防止引发交通事故，民警立即通知隧道管理站启动应急预案，采取临时交通管制措施。民警到达现场后，一边设法恢复交通，一边向车主了解情况。原来一辆货车上载有10头牛，行驶途中群牛之间彼此发起角斗，其中一头公牛被顶出护栏，摔落到路面上，车主从后视镜发现情况后，首先将车驶出隧道，由于个人难以将牛从隧道牵出，于是报警求助。

民警到达现场后，车上的牛仍“征战不休”。民警让车主将车围栏杆关好后，又设法将隧道里的牛赶到前方服务区。但这头牛仍在服务区里狂躁游走，甚至将一处矮墙撞倒。为防止伤及服务区的人员和车辆，民警立即展开疏散工作。经过两个小时的努力，这头牛终于被绳索套住，牵引到另一辆货车上。

## 手指卡入蒸笼 消防帮忙取出

本报讯（记者 龙中华）10月31日18时许，魏都新城小区一女子将食指卡在蒸笼孔中，来到和瑞消防救助站求助。消防员经过20分钟的努力，将其手指从蒸笼孔中取出。

当日，魏都新城小区一女子在家中做饭时，不慎将左手食指插入蒸笼孔中，怎么也抽不出来。无奈喊来丈夫帮忙，想尽一切办法也没有将手指抽出来。眼看手指肿胀起来，丈夫只好开车拉着妻子前往和瑞消防救助站求助。消防员看到蒸笼比较薄，剪切钳无法使用，只能通过剪刀、指甲剪对蒸笼进行破拆，最后顺利将手指取出。

## 让流乞人员温暖过冬

专项救助行动启动

本报讯（记者 杨昱都）为让生活无着流浪乞讨人员安全、温暖过冬，市救助服务中心对照创建全国文明城市测评标准和常态化疫情防控要求，昨日启动“寒冬送温暖”专项救助行动，该行动持续到明年4月15日。

一支由市救助服务中心工作人员组成的巡查小组结合专业巡查团队，每天分区域开展全天候街面巡查，同时，该中心还利用无人机高空智能巡查，对废弃拆迁房屋、施工工棚、车站、地下通道、过街天桥等流浪乞讨人员较为集中的区域进行重点排查。此外，还联合公安、环卫、公益组织开展集中救助行动，做到横向到边、纵向到底、不留死角。记者了解到，该中心已提前采购并储备了体温计、84消毒液、一次性医用口罩、方便面、饮用水、棉衣、棉被等疫情防控物资和御寒救助物资。

对于街头发现的流浪乞讨人员，实施分类救助，不愿入中心接受救助的予以现场救助，为其发放棉衣裤、棉鞋、食物和求助引导卡，后期重点巡查关注。对危重病人和疑似精神障碍患者，按照“先救治后救助”的原则，送往定点医院予以救治。对于困境未成年人和无完全民事行为能力成年人实施保护性救助。

## 3分钟完成体检

“微车管所”自助体检机上岗

本报讯（记者 郑林）近日，在大同市道交一体化纠纷人民调解中心设置了一台“微车管所”自助体检机，为办理相关业务的驾驶人提供自助体检，方便办事群众，提高办事效率。

昨日，工作人员现场向记者进行演示，在进入“微车管所”自助体检机后，首先将身份证放置在指定区域开始信息采集识别，再根据语音提示分别进行躯干、视力、辨色力、听力、上下肢等方面的检测，3分钟就完成体检。

“以前办理驾驶证更换业务，市民

要去医院体检，还要到照相馆拍照，现在只需通过‘微车管所’自助体检机就能一次性办理，几分钟就解决了，节省了很多时间。”工作人员介绍，自助体检机的流程指引很清晰、灵敏，将体检、拍照、缴费一站式办结，在完成体检后，体检相关数据可通过手机查询，也可选择纸质打印。同时，体检相关数据直接录入车管部门的业务系统，让市民享受到更加便捷的优质服务。自投用以来，已为30多名群众提供便捷服务。



工作人员演示自助体检机

郑林摄